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Doamnei senator Silvia DINICĂ

Stimată doamnă Senator,

23.01
Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 

23.03.2022, adresată instituției noastre și având ca obiect "Stadiul proiectelor pe Fondul de 

modernizare ", vă comunicăm următoarele aspecte:

Fondul pentru Modernizare este un mecanism de finanțare ce va putea fi accesat atât de actori 

privați cât și de unitățile administrativ teritoriale/instituții publice pentru finanțarea in vestițiilor 

în domeniul producției de energie electrică din surse regenerabile. Acest instrument cheie ce a 

fost instituit pe perioada 2021-2030 prin art. lOd din Directiva 2003/87/CE a Parlamentului 

European și a Consiliului din 13 octombrie 2003 in vederea rentabilizării reducerii emisiilor de 

dioxid de carbon și a sporirii investițiilor in acest domeniu și a Deciziei (UE) 2015/1814 (Directiva 

EU ETS), pentru sprijinirea investițiilor in modernizarea sistemelor energetice și îmbunătățirea 

eficienței energetice, inclusiv finanțarea proiectelor de investiții la scară mică, în concordanță cu 

obiectivele cadrului de politici ale Uniunii privind clima și energia pentru 2030 și cu obiectivele pe 

termen lung prevăzute in Acordul de la Paris.

Prin Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2020/1001 al Comisiei din 09.07.2020 de stabilire 

a unor norme detaliate de aplicare a Directivei 2003 8 7'CE a Parlamentului European și a 

Consiliului în ceea ce privește funcționarea Fondului pentru modernizare care sprijină investițiile 

în vederea modernizării sistemelor energetice și a îmbunătățirii eficienței energetice a anumitor 

state membre, care poate fi accesat la următorul linie 

iittps://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:3202QR 1001 &from=EN, sunt 

stabilite cerințele generale privind prezentarea propunerilor de investiții de către statele 

beneficiare, evaluarea investițiilor prioritare și a investițiilor neprioritare, gestionarea, efectuarea 

vărsămintelor și plata resurselor din Fondul pentru Modernizare.
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În vederea operajionalizării Fondului pentru Modernizare în România, Ministerul Energiei a 

elaborat proiectul de ordonanță de urgență privind stabilirea cadrului instituțional și financiar de 

implementare și gestionare a fondurilor alocate României prin Fondul pentru Modernizare, 

precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, ce se aia în prezent pe circuitul 

de avizare interministerială.

Menționăm că proiectele vor fi finanțate în urma lansării de apeluri competitive, în baza unor 

proceduri specifice și cu respectarea reglementărilor europene și naționale în domeniul ajutorului 

de stat. Toate detaliile cu privire la sumele alocate, beneficiari, criterii de eligibilitate s.a. vor fi 

detaliate în schemele de ajutor de stat și ghidurile solicitantului ce vor fi elaborate în acest sens.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

CONSTANTIN ȘTEFAN


